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EK: ČR má jeden z nejnižších podílů lidí s nedokončeným
vzděláním

Brusel 19. dubna (zpravodaj ČTK)
Česká republika patří v rámci Evropské unie mezi státy, jež mají nejmenší podíl osob s nedokončeným vzděláním mezi
mladými lidmi a naopak nejvyšší podíl těch, kteří dokončili vyšší střední vzdělání. Ukázala to dnešní zpráva Evropské
komise, která hodnotila naplňování unijních cílů v oblasti vzdělávání.
V případě lidí s nedokončeným vzděláním nebo nedokončenou odbornou přípravou by měl být podle cílů EU jejich podíl
do roku 2020 nižší než deset procent. Průměr v EU ale zatím dosahuje 14,4 procenta (údaj za 2009). Česko však toto
kritérium už bez potíží plní, neboť dosahuje jen 5,4 procenta. Komise tak ČR vyzdvihla do trojice zemí (kromě ČR ještě
Polsko a Slovensko) s nejlepšími výsledky v tomto směru.
Na stranu druhou má ale Česko podle zprávy například ve věkové skupině 30 až 34 let jeden z nejnižších podílů lidí
s dosaženým vysokoškolským vzděláním v celé EU. Zatímco průměr EU přesahuje 32 procent a v Irsku dokonce 49
procent, tak v ČR to bylo v roce 2009 jen 17,5 procenta. Unie si vytyčila, že by chtěla do roku 2020 tento počet zvýšit
tak, aby přesáhl 40 procent.
K premiantům v EU však Česko naopak patří v podílu osob s dosaženým vyšším středním vzděláním ve věkové kategorii
20 až 24 let. Průměr v EU v roce 2009 činil 78,6 procenta, ale v České republice to bylo téměř 92 procent, přičemž více
to ze zemí "sedmadvacítky" bylo jen na Slovensku (93,3 procenta).
"Dobrá zpráva je, že se úroveň vzdělání v Evropě výrazně zvýšila. Ve srovnání se situací před deseti lety dnes větší
počet mladých lidí dokončí středoškolské a vysokoškolské vzdělávání," uvedla eurokomisařka pro vzdělávání Andrulla
Vassiliuová v dnešním prohlášení. Problém podle ní ale představuje obecně předčasné ukončování školní docházky
nebo to, že řada patnáctiletých žáků v EU není schopna řádně porozumět psanému textu.
I kvůli tomu eurokomisařka vyzvala členské země, aby i přes složitou finanční situaci způsobenou dopady hospodářské
krize neškrtaly výdaje na vzdělávání. "Výdaje na vzdělávání představují dobrou investici do pracovních míst a
hospodářského růstu a z dlouhodobého hlediska se vyplatí," zdůraznila.
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